
§3.2.2 函数模型的应用实例（2）
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 学习目标 
1. 通过一些实例，来感受一次函数、二次函数、指数函数、对数函数以及幂函数的广泛应用，体会解决实际问题中建立函数模型的过程，从而进一步加深对这些函数的理解与应用；

2. 初步了解对统计数据表的分析与处理.


 学习过程 

一、课前准备
（预习教材P104~[image: image3.png]ok A SR (ZXXK.COM)




 P106，找出疑惑之处）

这一数学模型利用实际数据拟合参数，并对全国和北京、山西等地的疫情进行了计算仿真，结果指出，将患者及时隔离对于抗击非典至关重要、分析报告说，就全国而论，菲非典病人延迟隔离1天，就医人数将增加1000人左右，推迟两天约增加工能力100人左右；若外界输[image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




入1000人中包含一个病人和一个潜伏病人，将增加患病人数100人左右；若4月21日以后，政府示采取隔离措施，则高峰期病人人数将达60万人.

这项研究在充分考虑传染病控制中心每日工资发布的数据，建立了非典流行趋势预测动力学模型和优化控制[image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)




模型，并对非典未来的流行趋势做了分析预测.
二、新课导学※ 例1某桶装水经营部每天的房租、人员工资等固定成本为200元,每桶水的进价是5元. 销售单价与日均销售[image: image6.png]ok A SR (ZXXK.COM)




量的关系如下表所示：

	销售单价/元
	6
	7
	8
	9
	10
	11[image: image7.png]ok A SR (ZXXK.COM)





	12

	日均销售量/桶
	480
	440
	400
	360
	320
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280
	240


请根据以上数据作出分析,这个经营部怎样定价才能获得最大利润?

..例2 某地区不同身高的未成年男性的体重平均值如下表（身高：cm；体重：kg）

	身高
	60
	70
	80
	90
	100
	110

	体重
	6.13
	7.90
	[image: image9.png]ok A SR (ZXXK.COM)




9.99
	12.15
	15.02
	17.50

	身高
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120
	130
	140
	150
	160
	170

	体重
	20.92
	26.86
	31.11
	38.85
	47.25
	55.05


（1）根据表中提供的数据，建立恰当的函数模型，使它能比较近似地反映这个地区未成年男性体重与身高ykg与身高xcm的函数模型的解析式.

（2）若体重超过相同身高男性平均值的1.2倍为偏胖，低于0.8倍为偏瘦，那么这个地区一名身高为175cm ，体重78kg的在校男生的体重是否正常？
※ 练1. 某同学完成一项任务共花去9个小时，他记录的完成工作量的百分数如下：
	时间/小时
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	完成
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百分数
	15
	30
	45
	60
	60
	70
	80
	90
	100
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VCD三、总结提升※ ※ 根据散点图设想比较接近的可能的函数模型：

①一次函数模型：


②二次函数模型：
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③幂函数模型：
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 学习评价 

※ 自我评价 你完成本节导学案的情况为（    ）.

  A. 很好   B. 较好   C. 一般   D. 较差

※ 当堂检测（时量：5分钟 满分：10分）计分：
[image: image1.wmf]1. 向高为H的圆锥形漏斗内注入化学溶液（漏斗下口暂且关闭），注入溶液量V与溶液深度h的大概图象是（    ）.




2. 某种生物增长的数量
[image: image23.wmf]y

与时间

的关系如下表：
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	1
	2
	3
	．．．

	


	1
	3
	8
	．．．


下面函数关系式中，能表达这种[image: image27.png]ok A SR (ZXXK.COM)




关系的是（    ）.

A．
[image: image28.wmf]2

1

yx

=-

   B．

    

C．
[image: image30.wmf]21

yx

=-

    D．


3. 某企业近几年的年产值如下图：
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则年增长率（增长率=增长值/原产值）最高的是（    ）.
A. 97年  B. 98年  C. 99年   D. 00年

4. 某杂志能以每本1.20的价格发行12万本，设定价每提高0.1元，发行量就减少4万本. 则杂志的总销售收入y万元与其定价x的函数关系是      .

5. 某新型电子产品2002年投产，计划2004年使其成本降低36℅. 则平均每年应降低成本       %.


 课后作[image: image33.png]ok A SR (ZXXK.COM)




业 
某地新建一个服装厂，从今年7月份开始投产，并且前4个月的产量分别为1万件、1 .2万件、1.3万件[image: image34.png]ok A SR (ZXXK.COM)




、1.37万件. 由于产品质量好，服装款式新颖，因此前几个月的产品销售情况良好. 为了在推销产品时，接收定单不至于过多或过少，需要估测以后几个月的产量，你能解决这一问题吗？





















































































































































































































































































































































































































































































































































































































� EMBED Flash.Movie ���
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